
☆岩手講演会「ＣＭフォーラムｉｎいわて」☆ 

            講 演『地方公共団体等におけるＣＭ方式の活用事例』 

                  事例紹介「長野市第一庁舎及び長野市芸術館建設事業」 

アンケート結果報告書             2017.11.16 

 

日  時：平成２９年１１月１０日(金)  15:30～16:45 

場  所：いわて県民情報交流センター アイーナ  5F 会議室 501 

参加人数：４５名(報道 1社含む） 

アンケート回収率：３３名（７９％） (事務局・報道 3社を除く） 

 

■ 勤 務 先 に つ い て お 教 え 下 さ い 。               

■本日のシンポジウムの感想をお教えください。   
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■本日の講演会の感想をお聞かせください。 
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アンケート意見回答集計 

 

11.10 岩手講演会「ＣＭフォーラムｉｎいわて」 アンケート回答内容（文面を統一し読み易くかつ意味が通じるように修正した部分 

もあり本来の主旨を変えてしまった可能性もあるのでご了承願います。）

 

内容についての意見・感想・質問 

勉強になった。 

良かった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の意見 

 

 

・業務のこなし方として、貴重な意見・内容でした。発注者側のＣＭへの考え方を聞いてみたい。 

・ＣＭｒに求められるは「強い意志」というのは当たり前だが改めて気づいた。そして、いろいろなことに対応できるネットワ

ークも大変参考になるが、今の世の中に足りなくなってきている事でもある気がした。 

・事例毎の具体的なエピソードが聞けて良かった。岩手県における導入へのハードルや可能等に関わるお話もあると嬉しかった。 

・今後の工程管理等の参考にしたいと思います。 

・まだ建設業に入ったばかりなのでＣＭという職業について知れて良かった。 

・ＣＭ業務のレベルの高さがわかった。 

・非常に興味深い講演であった。（同様＝1名） 

・ＣＭｒ自身の強い意志とネットワークの形成が大事だということをお聞きし、最もだと思った。 

・リスクマネジメントの考え方が参考になった。 

・定例を交えて分かり易い説明だった。 

・入社一年目で貴重なお話を聞かせていただき、今後の業務へ活かして行きたいと思う。 

・実例による説明が分かり易かった。 

・ＣＭの業務内容について理解力が深まった。 

 

 

 

・ＣＭを担当するには豊かな知識とスキルが必要と感じた。 

・復興事業ではいいのでは 

・少し専門的過ぎて（用語）難しいのでは・・・ 



 

 

 

 

 

 

 

 

・スクリーンのみだと見にくく内容を把握しきれない部分があったので、今後復習も行う事を想定し手元の資料がもっとあると

良かった。 

・スクリーンがもっと大きければ良かった。見えない人もいたのでは? 

・免震装置の交換をする際、配管を切断して・・・という話でしたが、定期検査不良による交換時にもそのようなことになるの

か？ 

・やや聞きづらい、聞き取りにくいところがあった。マイクを使って欲しかった。 

 

ＣＭに対する考え 

ＣＭは必要だ

が時間はかか

る 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の考え 

 

 

 

 

・透明性がより求められる時代になっていると思うので、今後より普及していくシステムなのかなと思う。 

・技術的なものも多様な手段の選択が必要となりますが、ＣＭｒのノウハウがあれば対応できると思う。 

・これから必要になると思うが、知識と経験がある程度以上のレベルが必要と感じる。そのような人材の育成と発注者側の理解

不足を解消する活動がもっと必要ではないかと思う。 

・今後かなり大切な役割になると思う。 

・今後拡がりを見せても良い分野だと思う。但し、今後の人材確保が大きな課題ではないでしょうか、今後の発展に期待します。 

・今後の工事発注においては、非常に重要だと思う。 

・公共施設も複合化、大規模（統合）化が進む状況であり、調整面が困難になるためＣＭ機能は有効。 

・トータルの費用削減に繋がる必要不可欠の業務だと思った。 

 

 

 

・ネットワーク・人間関係の構築をいかに取っていくかです。 

・地方都市での採用についてはどうか？ 

・地方に根付くのか不安。人手不足はあるものの案件も少ないので。 

・地元のＣＭ会社が増えることが急務だと思った。 

・各段取り事の把握や管理が大切であると思う。 



 

 

・行政には技術者が不足しＣＭは大変重要なサポートシステムであると考えている。ただし、その分コスト的には高くなるもの

と考える。 

・設計の行うべきことがほとんどでは? 

・ＣＭを国際リニアコライダーに適応できれば面白いのでは･･･など創造。 

 

 

 

 

意見・要望 

実践・具体例の

要望 

 

 

 

 

 

 

 

そ の 他 の 要

望・意見 

・発注者側のＣＭへの考え方を聞いてみたい。 

・地方におけるＣＭのあり方、今回のテーマの様なものの第二・第三段を聞いて欲しい。 

・今後より工事実績が積み上がると思いますので、更に様々なパターンのお話が聞ければと思う。 

・行政サイトの講演もあれば良かった。 

・東北の地域性と関係のあるテーマ 

・ＣＭ方式の選定 

 

 

 

・震災復興後案件も数少なくなり、果して岩手にはＣＭが必要なのか？ 

・もっとＣＭの利点についてアピールしていただきたい。 

・勉強会の充実 

・ＣＭに関係する会社の売上の伸びなどや協会設立からどの程度採用が増えてきているのかなど、ＣＭ業会の発展について聞き

たい。 

 

 

 

 



 


